

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крот Ксении Вадимовны «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям: 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 – организация фармацевтического дела

В диссертационной работе Крот Ксении Вадимовны рассматривается актуальная в настоящее время проблема оптимизации лекарственной терапии пациентов с шизофренией. Сегодня психические расстройства имеют широкое распространение среди населения. Бремя психических заболеваний создает существенную экономическую нагрузку на бюджеты здравоохранения как на общероссийском, так и на региональном уровнях. Таким образом, вопросы снижения затратности лечения психических больных и повышения эффективности проводимой фармакотерапии имеют особую научно-практическую значимость.

Исследование Крот К.В. проводилось в 2 этапа. На первом этапе работы было проведено фармакоэпидемиологическое исследование, включавшее изучение основных эпидемиологических показателей, врачебных предпочтений при фармакотерапии шизофрении, структуры фармацевтического рынка психотропных препаратов (розничного и госпитального) и их льготного отпуска.

Второй этап представлял собой фармакоэкономическое исследование: определение наиболее предпочтительной схемы фармакотерапии шизофрении на основе сравнения результатов проведенных анализов «затраты-эффективность» и «влияние на бюджет» в краткосрочном (1 год) и долгосрочном (5 лет) периодах.

В данной работе впервые проведен сравнительный анализ структуры российского и дальневосточного фармацевтических рынков психотропных препаратов. Впервые проанализирован льготный отпуск препаратов для лечения шизофрении в различных регионах Хабаровского края: г. Комсомольск-на-Амуре, г. Николаевск-на-Амуре, г. Советская Гавань по различным показателям. Впервые на основе математического моделирования разработана модель оптимизации лекарственного обеспечения больных шизофренией на региональном уровне.

Научные положения и выводы обоснованы и логически вытекают из полученных результатов проведенного исследования, полностью соответствуют поставленным целям и задачам. Положения, выводы и

практические рекомендации изложены в автореферате четко и полно. По теме работы опубликовано 16 журнальных статей, в т.ч. 8 статей – в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Достоверность установленных диссертантом фактов не вызывает сомнения. Автору принадлежит ключевая роль на всех этапах подготовки и проведения исследования.

Применение в практическом здравоохранении предложенной оптимизационной модели для лекарственного обеспечения больных шизофренией позволит улучшить качество фармакотерапии психических больных и снизить экономическую нагрузку на региональный бюджет здравоохранения.

Работа Крот К.В. полностью соответствует шифру специальностей и требованиям, предъявляемым ВАК РФ.

Заключение

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Крот К.В. «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства №842 от 24.09.2013 г. с изменениями от 21.04.2016 г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Крот Ксения Вадимовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 Организация фармацевтического дела.

к.м.н., доцент, заведующая кафедрой
фармакологии с курсами ФК, ФТ и ПО
ФГБОУ ВО КрасГМУ
им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России

 Веселова О.Ф.

Подпись к.м.н., доцента, заведующей кафедрой
фармакологии с курсами ФК, ФТ и ПО
ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого
Минздрава России

«ЗАВЕРЯЮ»

Проректор по научной работе
ФГБОУ ВО КрасГМУ
им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России



 М.М. Петрова

доктор медицинских наук, профессор

«*В*» декабрь 2016 г.



660022, Россия, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования "Красноярский государственный медицинский университет имени
профессора В.Ф.Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения
Российской Федерации

(ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава)

Тел.: +7 (391) 220-13-95

Электронный адрес: rector@krasgmu.ru